

城管局组织环卫工出境旅游引发争议

旅游是好事，干吗要说成考察

4月13日，一篇质疑常州市钟楼区城管局组织环卫工前往新加坡考察学习的帖子在网上引起热议。众多网友纷纷留言，称组织环卫工出境，到底是旅游还是考察，很容易让人产生联想。快报记者随即展开调查，结果显示：此次出境是常州市钟楼区城管局对环卫工的奖励措施，本是件好事，但却套上了“考察”的名头，属于典型的好心办坏事。

□见习记者 姚斌 快报记者 周青

环卫工人“出境考察”遭质疑

4月13日，一位网友发帖称：“早上听电台新闻说常州市钟楼区保洁工人要去新加坡考察学习扫马路了。一个城市的清洁干净确实离不开保洁员，他们很辛苦。但是为了让城市更整洁，就让保洁员远赴新加坡考察学习，是不是很浪费呢？青岛也很干净的，去青岛学成归来，肯定也能把常州打理得更干净。最关键的是，要想让城市更加整洁，我觉得应该把提高市民素质作为出发点，有关部门可以加大宣传环保理念，增强市民环保意识，而不是让保洁工人出境学习先进的打扫技术。”

该帖一发出，迅速引来一片附和声。有网友说：“我想要知道去新加坡的人数、领导和环卫工人的比例。关键不是学人家怎么扫干净，是全体市民要学人家怎么维护扫干净的马路。新加坡禁止口香糖入境，光这一点，我们

做得到吗？”也有网友认为，一个城市的管理主要靠体制，靠市民整体素质的提高。如果说组织环卫工人出境旅游是一种福利，大家还能理解。

11名环卫工被奖励出境

为了了解事情的真相，昨天记者前往常州市钟楼区城管局了解情况。负责此事的朱科长介绍说，组织环卫工去新加坡考察确有此事，但具体情况并不是如网上传言的那样。朱科长说，这次活动为期5天，共有15人参加。其中除了一位钟楼区宣传部工作人员、两位环卫处领导和一位记者外，其余11人都是一线环卫工人。这11名工人中，有一位是省劳模，其他都是来自保洁公司和街道的环卫工人，包括路面清扫工、垃圾清运工、路面保洁员和班组长。

“他们都是参加环卫工作10年，甚至是20年的老同志了。”朱科长说，现在市里对环境卫生要求高，环卫工人压力

很大，工作非常辛苦。鉴于这个原因，钟楼区城管局决定组织部分环卫工人出境旅游，算是对他们辛苦一年的奖励，同时也可以学习国外先进的城市环保管理经验。

对于“为什么不去青岛、福建等一些国内省市学习，而非要出境”的质疑，朱科长解释说，他们以前已经组织过国内省市的考察学习，所以这次决定去国外看看，而且新加坡是全世界有名的花园城市，在环卫管理方面有很多值得借鉴和学习的地方。

游览新加坡和香港多个景点

随后，朱科长向记者提供了一份此次赴新加坡学习的日程安排。上面写着：4月13日早晨出发。4月14日上午，由新加坡市镇理事会人员介绍环保工作，参观新加坡组屋区环保及管理工作。下午参观城市垃圾处理场、城市公共环保项目。4月15日全天参观新加坡城市标志“鱼尾狮像”、新加坡金融中心、珠宝展示中心、国会大厦、高等法院，并前往花芭山游览。4月16日飞香港，游览浅水湾，参观湾仔会议展览中心、在太平山顶鸟瞰维多利亚湾和九龙半岛。4月17日参拜“黄大仙”庙、游览海洋公园。4月18日乘飞机返回，结束考察学习之旅。

在另一份赴新加坡学习人员名单中，确实如朱科长所言，除了两名环卫处领导、一名钟楼区宣传部工作人员和一名记者，其余11人均是环卫工人，他们分别来自长顺环卫公司、丰盈保洁公司、五星街道、永红街道、新闸街道以及北港街道。

昨日下午，记者在路上随机采访了两名长顺公司的环卫工人，他们表示并不知道赴新加坡考察学习一事。“这些事我们都想多管，干好自己的本职工作要紧。”另外，记者从旅行社了解到，类似这种组团赴新加坡、中国香港5日游的费用，人均在4000—5000元左右。

专家：政府应提前公布旅游信息

政府部门组织辛苦劳作的环卫工出境旅游考察，这本身是一件好事，但是为什么会遭到大众的猜疑和误解呢？常州工学院社会学专家刘教授认为，主要原因还是信息不对称。政府部门应该及时公开此次出境旅游的办理程序、资金开销、日程安排、参与人员名单等相关信息。

如果提前公布这些信息，老百姓心中的疑问消除了，自然就不会产生无端的猜测和误解了。另外，组织环卫工出境旅游，硬加个考察学习的名义，也是好心办坏事。

江苏工业学院更名为“常州大学”

教育部正式致函江苏省人民政府，同意江苏工业学院更名为常州大学，常州从此迈入“大学”时代。昨日该校举行的新闻发布会上透露，此次更名并不涉及在常几所高校间的设置调整，此前常州大学的合并传言并不属实，另据悉，常州大学数个专业将进入本一招生，今后该校还将在政策允许的范围内对本地考生做倾斜。

据了解，常州大学始建于1978年，1978年创建时为南京化工学院无锡分院、常州分院。1981年定名为江苏化工学院，成为常州第一所本科院校。1984年实行江苏省人民政府和中国石油化工总公司联合办学，1992年正式成为中国石油化工集团公司（原中国石油化工总公司）管理的部属院校，并更名为江苏石油化工学院。2000年起，学校实行中央与地方共建，以江苏省管理为主的管理体制。2002年更名为江苏工业学院。今年正式更名为常州大学。据该校陈群副校长介绍，更名后的常州大学将努力实现由一所石油化工类的“单科性院校”向综合性大学的转变。

陈群说，常州大学今年的招生将略做改变，包括新增4个硕士点，下半年的工程硕士招生工作将在全国范围内进行等等。在今后的招生中，学校可能会在政策允许的范围内对本地考生做倾斜。

通讯员 葛金华
快报记者 刘劲松

地段决定价值！

续推80-120m²悦然户型，全面接受登记咨询！敬请提前预定有限席位！

PLAN A1

三房二厅二卫 面积约125m²



PLAN B3

三房二厅一卫 面积约94m²



- 黄金地段价值：江北CBD浦口顶山，新行政中心，未来时尚生活区，首席生活坐标。
- 黄金距离价值：纬三路江北第1站，纬七路、地铁四号线近在咫尺，5分钟往返长江南岸与北岸，轻松裁切生活时光。
- 黄金环境价值：背靠老山面向江，珍珠泉、浦口公园围绕其侧，360度山水环绕，4000吨纯氧负离子呵护，尽享城市最佳自然。
- 黄金建筑价值：上市公司品质力作，优雅质感生活的况味，第一次在城市北岸原味绽放。
- 黄金生活价值：城市综合体，坐享醇熟配套，奢华时尚每天在家门口上演，生活流光溢彩。
- 黄金人文价值：一站式名校教育服务，社区外部各所大学时刻散发浓浓书香。

CITY 025 586 00666

项目地址：南京市浦口区珍珠南路2号
乘公交线路157、168、汊江、江扬线至服装城站下

